

中央环保督察

进行时

文昌加大力度推进环保整改工作 责令整改23家企业 约谈36人

本报文城8月24日电（见习记者
者张期望）记者今天从文昌市政府获悉，8月11日至8月24日，文昌市共接到中央第四环境保护督察组交办举报件91件，其中重点件30件，一般件61件。文昌市要求相关责任单位在接到举报件3天内作出初步调查，并出台整改方案。

目前，该市已责令整改企业23家，36人被约谈，5家企业被处罚

106.96万元。

据了解，文昌收到举报件后，对举报件进行细分，其中反映工厂排污问题23件，畜禽养殖问题18件，矿类加工问题10件，水产养殖问题8件，挖沙、挖土问题4件，毁林问题5件，生活排污问题4件，垃圾问题3件，其他问题16件。

根据举报件反映的问题，文昌市环境保护督察工作交办举报件落实

组已根据各部门工作职能，全部交予有关牵头部门和责任部门调查、处理。除第十三批交办举报件办理尚未反馈结果外，前十二批举报件调查属实27件，部分属实27件，不属实18件，目前办结36件。23日晚下达到的第十三批的9件举报件尚在调查核实中，24日晚将出具初步调查结果。

文昌对中央环保督察组交办案

央环保督察组交办的每个举报件以及每天上报的举报件落实进展情况作出具体工作部署。并分别定期召开市委常委会（扩大）会议、市政府常务会议，听取举报件交办落实情况，要求牵头单位负责人要立即行动，一经查实，依法从重从快予以处置，并在3天内作出初步调查结果，完成各项处理措施和制定整改方案。

文昌市纪委同时对群众反映问

题中党政领导存在的不作为、慢作为、乱作为等现象进行调查。目前已约谈36人。

据了解，文昌市加大举报件查处力度，对齐中央环保督察组交办案件处理标准，依法从严从快从实查处整治到位。自8月22日上报举一反三整改问题落实情况以来，文昌市举一反三问题整改数累计39个，完成整改问题数12个。

整改现场

海口联动多部门开展执法清查行动 整顿海岸线养殖 查扣捕鱼无孔网

本报海口8月24日讯（见习记者
者曾毓慧）8月22日晚，一接到中央
第四环境保护督察组关于“有渔民在
红树林区域使用无孔网（蜈蚣网）捕
鱼破坏生态系统”、“桂林洋到海甸、
新埠岛海岸线受到污染，沙滩变黑”
等群众举报件后，海口市连夜联动各
个职能部门分赴相关点位进行核查，
并于今天开展执法清查行动，查扣了
一批违禁渔具。

23日上午，在海口市美兰区演

丰镇曲口码头，海口各职能部门巡查
人员看到，在近海部分海域，确实存

在渔民使用无孔网捕鱼情况。演丰
镇立即召开沿海村民代表会议引
导群众合法捕捞，并与海洋渔业部
门启动清查工作，对违禁渔具进行没
收查处。按照整改要求，辖区干部要
积极主动进村入户开展宣传活动，告
知渔民于23日晚自行处理无孔网等
非法渔具。

今天上午，海口市海洋和渔业监
察支队出动执法艇开展清理违禁
网具行动，对桂林洋、塔市、下厂、
边海、曲口港等海域进行巡查，当天共
检查渔船120艘，收缴

蜈蚣网20张。“执法人员还在64
艘渔船 上查获蜈蚣网和千秋网，
并逐一拍照固定证据，接下来将立
案作进一步处罚。”该支队有关负
责人介绍。

针对“桂林洋到海甸、新埠岛海
岸线污染”等群众反映问题，海口市
海洋与渔业局有关负责人解释说，
该海域海滩全长约20公里，由于都

是对外开放的公共沙滩，沙滩上遗
留垃圾主要分为两种：一是前往沙
滩游玩的游客随手乱扔的垃圾残
渣，二是海水涨退潮时从海里带来

的垃圾。在23日的巡查中发现，桂
林洋段岸线存在海岸沙滩潮水线下
表层沙子较灰，福创溪（桂林洋与演
丰交界处海岸线点位）入海口海水浑
浊的情况，其他岸段并未发现沙子变
黑问题。不过，在演丰境内200米海
岸线内，巡查人员发现一家对虾养殖场
存在违规排放养殖废水现象。按照整改
要求，接下来，海口将尽快核实桂林洋演
丰段海岸线受污染情况及污染源，依法依
规对违法排放的养殖企业进行处罚，并
责令限期整改。

群众举报临高一塑料厂污染环境，厂方剪断电线、拆除设备、主动关停—— “破坏生态环境的事再也不干了！”

本报临城8月24日电（记者罗
安明）8月18日、22日，临高县先
后收到中央第四环保督察组移交的关
于“临高多文镇一塑料厂，用水泥袋、
废弃塑料加工半成品，生产过程中排
放大量有害气体、废水和粉尘”的举报
件。接件后，临高县环保局等部门迅速
赶往现场调查处理。在整改相
关问题的过程中，厂方负责人剪断电
线，拆除生产设备，主动关停了这家
塑料厂。

8月19日上午，临高县环保局、
多文镇城管中队的执法人员来到位于
多文镇的这家塑料厂检查发现，该
塑料厂没有办理环评等相关手续，属
于违规生产。得知执法人员前来督
促整改环保问题，正在外地的该塑料
厂负责人周顺贵连忙赶回，听执法人员
介绍环保法律法规后，他积极配合，
拉下电闸，剪断了厂房内的电线。

第二天，周顺贵又组织工人，拆
除了厂房里的生产设备，并承诺，在

完善合法手续之前，停止生产。

“这个案件群众举报反映多次，
我们一直在紧密跟踪整改落实情况。
”临高县环保局有关负责人介
绍，该塑料厂平时在附近乡镇收集
塑料废品，加工成塑料出售，这种生
产模式本身有利于废品的循环利
用，但生产过程不符合环保要求，必
须整改完相关问题，完善合法手
续后才能生产。

塑料厂停产后，堆放在厂区内的

价值数十万元的塑料废品如何处置，
成了周顺贵面临的最大难题。“我正
在联系买家，目前还没什么进展。”
他告诉记者，自己以前是一名农场职
工，因身体原因无法从事强体力劳
动，投入积蓄开办了这个塑料厂。“破
坏生态环境的事再也不干了！”他非
常理解环境保护工作的重要性，希
望可以在政府有关部门的引导下，在不
污染环境的前提下，完善手续把企业
做下去。

2017年海南省军转安置工作会议召开
今年我省计划安置
944名军转干部

本报海口8月24日讯（记者李磊）今天上
午，2017年海南省军转安置工作会议在海口召
开。会议总结了去年我省军转安置工作，并对做
好今年我省军转安置工作提出了要求。

省委常委、常务副省长毛超峰，省军区副政治
委员郑少波将出席会议。

记者从会议上获悉，去年我省624名军转干
部得到妥善安置，其中计划分配408名，选择自主
择业216名。今年国家下达我省安置军转干部计
划为944名，其中计划安置571人、自主择业373
人，是建省办经济特区以来安置数量最多的一年。

毛超峰指出，军转安置工作是实现“两个一百
年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦的重
要力量，也是守好祖国南大门的重要职责，军转
干部同样也是国际旅游岛建设所需人才的重要来
源。因此，各级各部门要认真落实中央有关政策
措施，妥善安置好计划分配军转干部，做好自主择
业军转干部的管理服务工作，改进和加强军转干
部教育培训工作，并做好军转干部家属子女安置
工作；各市县、各部门、各单位要加强组织领导
和指导协调，切实抓好各项任务的落实，按时按质
按量确保今年全省军转安置任务顺利完成，以实
际行动支持国防和军队改革建设，以优异的成绩
迎接党的十九大胜利召开。

我省召开今年以来经济社会发展情况
老干部通报会

**号召离退休干部为加快建设
美好新海南作出新贡献**

本报海口8月24日讯（记者陈蔚林）今天下
午，海南省2017年以来经济社会发展情况老干
部通报会在海口举行。会议号召，广大离退休干
部一如既往地关心支持省委、省政府的各项工
作，为加快建设美好新海南作出新的贡献。

省委常委、常务副省长毛超峰出席会议并作
情况报告。

记者从会上获悉，今年以来，全省经济运行总
体平稳，呈现出稳中有进、稳中提质的良好态势。
上半年基本实现“时间过半、任务过半”的预期目
标，突出表现在以下几个方面：经济社会发展总体
平稳，主要指标好于预期，快于全国，扎实推进供给
侧结构性改革，调结构转方式步伐加快；需求侧“三
驾马车”总体平稳趋好；重点领域改革取得积极进
展，发展内生动力进一步增强；持续开展生态环境
六大专项整治，生态环境质量继续保持一流；持续
巩固和改善民生，广大群众获得更多实惠；信贷、供
电保障得力，经济增长有利因素不断累积。进入下
半年以来，全省经济延续了稳中有进的向好趋势，
主要指标增速普遍高于去年同期水平，反映出经济
运行平稳的基础不断巩固，好的态势正在延续。

毛超峰在介绍了当前的工作重点后表示，
2017年是实施“十三五”规划的重要一年，是供
给侧结构性改革深化之年。要完成年初确定的各
项目标任务，以优异的成绩迎接党的十九大胜利召
开，还有许多繁重艰巨的工作要做。希望各位老
领导、老同志多提醒、多建言，帮助省委、省政府把
工作做得更深入全面、更细致扎实。

省直单位离退休干部300余人参加会议。

王路出访归来

本报讯 副省长王路应邀访问法国和意大利
于8月24日返琼。（鲍迅）

第十届省老年人运动会开幕 51支队伍3300多人参加

本报海口8月24日讯（记者王黎刚）第十届
省老年人运动会今天在海口体育馆开幕，全省各
市县51个代表团参加了开幕式。

本届运动会设置了健身球操、乒乓球、健身气
功等13个老年人参与度高的比赛项目，共有运动
员、裁判员3300多人参加，规模超历届。

省老年人体育协会每三年举办一次老年人体
育运动会，每三年举行一次农村基层老年人体育健
身大会，每三年举办一次农村基层老年体育交流大会。

副省长何西庆出席开幕式并宣布运动会开幕。

本届运动会由省委老干局、省文体厅、省老龄
委办公室和省老年人体育协会主办。

我省首个检验专科医联体 落户海口琼山

居民在家门口即可获得精准疾病诊断

本报海口8月24日讯（记者符王润 见习记者
者曾毓慧）今后，海口市琼山区三门坡镇的居民若
想准确诊断高血压、糖尿病等疾病，不用再跑到
50多公里外的市区大医院去检查了。8月23日，
海口市琼山区检验专科医联体成立，意味着该区
辖区内七镇四街两个农场的居民在家门口的医院
就能获得准确的疾病诊断。这也是我省首个检验
专科医联体。

据三门坡镇卫生院有关负责人介绍，基层群众
对老年病、儿童生长发育、生殖技术和妇科方面的
疾病检测需求量比较大，但受到设施设备以及技术
能力的限制，一直以来，卫生院只能提供最基本的
血、尿常规化验。鉴于此，海口市借助第三方检验
机构力量，建设琼山区检验专科医联体。“医联体的
建设能够有效方便群众就医，改善基层医疗资源匮乏
的现状，同时培养基层医学人才，打造可持续发展的
医疗服务新模式。”海口市卫生局负责人说。

海南省中央环保督察群众来电举报污染类型统计表（第十四批）															
2017年8月24日		市 县	移 交 举 报 件 数	水	大 气	土壤	生态	重 金 属	垃圾	噪 声	油 烟	扬 尘	粉 尘	其 他	合 计
类 型	举 报 件 数														
海口市	16	5	6		3			1	7		5		1	28	
三亚市	8	3	3		1			3	3					13	
儋州市	12	7	7		1			3	2		1			21	
文昌市	2	1	1						1					3	
琼海市	9	2	4	1	4				5	2	2			20	
万宁市	8	5	6	1	1				1					14	
东方市	1			1	1				1					3	
五指山市	2		1	1	1			1	1					5	
澄迈县	4	2	2	1	1									6	
定安县	2	1	1	1					1					4	
屯昌县	3	3	3											6	
临高县	1	1			1									2	
乐东县	3	1	1		1									3	
陵水县	4	2	2	1	1			2	1					9	
昌江县	4	2	3											5	
保亭县	2	2	1					1			1			5	
琼中县	5	2	3	1	2			1			1			10	
白沙县	2	1	1		1									3	
洋浦经济开发区															
三沙市															
共计	88	40	45	8	19	0	9	23	6	9	0	1		160	